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   آزادي ايران با رهبر انقلابدرد دل نهضت

  

  محضر رهبر انقلاب و بنيانگزار جمهوري اسلامي امام خميني مدظله

الـسلام آغـاز كنـيم كـه      خواهيم درد دل خود را با ترجمه سخني از سرور آزادگان حسين عليه اجازه مي 

  .»شود اي شمشيرها مرا بگيريد جز با قتل من استوار نمي) ص(اگر دين محمد«فرمود 

پرداخته، حملات و اتهامات ناروا نسبت به مكتب و حيثيت اعضاء نهـضت              اي پيش   دي است طبق نقشه   چن

چيني براي بركناري اين گروه از صحنه سياست و خـدمت و شـايد حيـات                  آزادي ايران شدت يافته و زمينه     

  .شود مي

هـاي    يم و طي سال   دان  ما كه شهادت در راه اسلام و ميهن اسلامي را عين سعادت و احراز شخصيت مي               

هاي ناروا نهراسـيده و       ايم از تحمل بار سنگين تهمت       سياه حكومت محمد رضاخاني اين اعتقاد را نشان داده        

هاي اخير امام امت كه بـه   ولي سخنراني. ايم حمله دشمنان اسلام و ايران را دليل بر حقانيت راه خود دانسته    

سلاحي بدست دشـمنان ديرينـه مـا داده و مقـدمات       صورت درد دل بيان شده است حاوي مطالبي است كه           

  .دار ساختن اين جريان اصيل اسلامي را فراهم نموده است لكه

باشد و تجربه نشان داده است كه هر زمان اتهـام و              سوابق افكار و اعمال نهضت براي مردم روشن مي        

ولـي  .  مردم باز شده است    تر از گذشته در قلوب      تر و عميق    دشنام اوج گرفته است براي نهضت جايي وسيع       

كوبيدن ما با سوء تعبير و تفسير سخنان امام تنها به منظور نـابود سـاختن نهـضت آزادي ايـران صـورت                       

احساس اين خطر عظـيم     . شود  دار ساختن انقلاب اسلامي و مقام رهبري دنبال مي          گيرد بلكه با هدف لكه      نمي

زات گذشته و اقدامات ما تنها بـه خـاطر انجـام وظيفـه       دارد وگرنه مبار    است كه ما را به درد دل كردن وامي        

دعـاي مـا    . طلبـيم   مان بوده و در اين راه نه بر كسي منتي داشته و نه از انساني اجري مي                  اسلامي و انساني  

  .اين بوده است كه با اقدامات خود خداي را خشنود ساخته و قدمي در راه او برداريم

  

  زدگي تگي به آمريكا و غرباتهام طرفداري از سلطنت شاه و وابس

 خرداد خدمتشان رسيده بودند بياناتي بدين       ٢٤امام در اجتماع فرماندهان ارتش پيروزمند ايران كه روز          

بينند كه وابسته     كساني كه از آنها نيستند و به اصطلاح خودشان صلاح ملت را مي            «: مضمون ايراد فرمودند  

توانيد   اند كه شما خودتان را نمي       بچگي توي گوششان خوانده   خوانند ولي از      باشند و شايد نماز شب هم مي      

اند يكـي از محترمينـشان بـه پـاريس            ها كه اغفال شده     اداره كنيد و بايد به طرف غرب و آمريكا برويم و اين           

براي اعضاء نهضت كه در مذاكرات پـاريس حاضـر و           » . . .آمده و گفته است شاه حالا باشد و سلطنت كند           

ولي آيا آنان كـه كمـر   . ها نبوده است اند ترديد نيست كه اشاره رهبر عاليقدر انقلاب بدان         هطرف صحبت بود  

اند فرصت را از دست خواهند داد و از سخنان امام براي نـابودي        به نابودي اين حركت اصيل اسلامي بسته      

  نهضت استفاده نخواهند كرد؟



  

را بـه مـردم برسـاند محـروميم و حتـي برخـي              اي كه بتواند فريـاد مظلوميتمـان          ما كه از داشتن رسانه    

ان، دكتـر   ها حاضر نيستند پيام تسليتمان را در شهادت يكي از عزيزتـرين همرزمـان سـاليان درازم ـ                  رسانه

 به كجا پناه بريم و چگونه از خـود دفـاع كنـيم؟ چگونـه بـه مـردم بگـوييم كـه                     مصطفي چمران، منتشر كند،   

حضور و قدرت شاه در ايران و دو ماه قبل از ملاقات پـاريس               در زمان    ١٣٥٧ شهريور   ٦نهضت آزادي در    

 مـاه قبـل، در      ٦ يعنـي    ٥٧و رهبر نهضت در ارديبهشت      » شاه بايد برود  « گفته    اش صريحاً   با امام در اعلاميه   

تـا  «مصاحبه مخفيانه با راديو تلويزيون بلژيك كه در سراسر اروپا و آمريكا پخش شد فريـاد زده بـود كـه         

اي اعلام كنيم كه امام امت        آخر به چه وسيله   »  ما هست آزادي و حقوق بشر نخواهيم داشت؟        شاه در كشور  

كه در  « خود به اين مصاحبه اشاره فرموده و از نهضت آزادي به عنوان حركتي               ٩٨ شهر صيام    ١٦در نامه   

ر و تبـري  هاي خود پيوستگي و همگامي خـود را بـا اسـلام و انزجـا     ها و سخنراني   طول مبارزات در نوشته   

كوبيـدن و    ورزان با  دل كنيم كه غرض   اند؟ به كه درد     ياد كرده » اند  دهخود را از رژيم منحط پهلوي اعلام نمو       

آمريكايي خواندن ما اصالت انقلاب را منكر شده و در قدرت تشخيص و صلاحيت و صداقت رهبـر انقـلاب                    

م قبل از پيروزي دو تن از مؤسسين نهضت         دارند؟ مگر نه اين بود كه امام در روزهاي پرتلاط           ترديد روا مي  

آهنـگ سـاختن اعتـصابات     هاي نفتي و هم آزادي، بازرگان و سحابي را براي تأمين نيازهاي داخلي فرآورده  

الاطاعـه اعـلام      عليه شاه انتخاب كردند؟ مگر رهبـر انقـلاب دولـت بازرگـان را دولـت امـام زمـان و واجـب                      

زده خوانـدن ترديـد در        ا طرفدار سلطنت و وابسته به آمريكا و غرب        نفرمودند؟ آيا رئيس دولت امام زمان ر      

هـا نـه تنهـا از طـرف چريكهـاي فـدايي خلـق و         اصل امامت نيست؟ تأسف مـا از ايـن اسـت كـه ايـن تهمـت                

هاي عمومي و صدا و سيماي جمهوري اسلامي نيـز بـه مـا زده                 ماركسيستهاي شرقي و غربي كه از رسانه      

  .شود مي

  !! آمريكا و يا خارجيان؟ پناه بر خداوابستگي به و ما

آيا مأمور خلع يد از شركت غاصب نفت انگليس و مسئول اداره تأسيسات عظيم نفتي به دست ايرانيـان،                   

هـا از اسـتادان خـارجي         نياز ساختن دانـشكده     مهندس بازرگان نبود؟ آيا بازرگان و سحابي از پيشتازان بي         

اري زبانها بسته بود اسـتادان مؤسـس نهـضت آزادي، بـه اشـاره        زماني كه بسي   ١٣٣٢نبودند؟ آيا در سال     

اي كـه عليـه قـرارداد تحميلـي           سيا و به دسـتور كفيـل وزارت فرهنـگ زاهـدي، بـه خـاطر نامـه سرگـشاده                   

كنسرسيون امضاء كرده بودند از دانشگاه اخراج نـشدند؟ آيـا ايـن اسـتادان هـر جـا وارد شـدند موجبـات                        

 فراهم نساختند و روح خودجوشي و خودكفايي را در ايرانيان زنده نكردنـد؟              نيازي و اخراج خارجيان را      بي

آيا اعضاء نهضت آزادي خارج كشور همچون دكتر شريعتي، دكتر چمران، دكتر يـزدي و مهنـدس توسـلي                   

هـاي اسـلامي و از        آورنـده انجمـن    بنيانگزار حركت اسلامي در ميان دانشجويان خـارج از كـشور، بوجـود            

   ضد رژيم و اربابان غربي و آمريكائيش آن هم، در غرب و آمريكا نبودند؟مبارزان سرسخت

ان نهضت، با چنين سوابقي ما را مورد حمله قرار دهند و در اين راه بـه سـخنان امـام اسـتناد            ناگر دشم 

  .اي جز درددل بردن به امام نداريم كنند ما چاره

  

  اتهام خصومت با مجلس خبرگان و روحانيت و اسلام

برنـد و مـا را    ن ما سخنان اخير امام در مورد مجلس خبرگان را چون شمشيري عليه ما بكار مـي  دشمنا



  

  .كنند دشمن اسلام و مجلس خبرگان قلمداد مي

  !!ما و محو اسلام و ترس از علماي اسلام؟ حاشااالله

ت و در يكي از جلسات هيأت دولت موق ـ . تشكيل مجلس خبرگان و انتخابات آن را دولت موقت باعث شد          

 و خود ايشان با نگرانـي از بـروز          اشوراي انقلاب كه امام احضار فرموده بودند كليه روحانيون عضو شور          

نـويس تنظيمـي دولـت و         اغتشاش در اثر تأخير تدوين قانون اساسي به اين فكر افتاده بودند كه همان پـيش               

اي دولت، مرحـوم طالقـاني و   اعض. شوراي انقلاب و تأييد شده از طرف خودشان به رفراندوم گذارده شود    

. عـدول از انتخـاب مجلـس مؤسـسان نـشود          » الكريم اذا وعد وفا     «صدر پافشاري كردند كه بحكم        آقاي بني 

بالاخره مجلس مؤسسان به صورت مختصر مجلس خبرگان در آمد و مدت يكماه مهلت قانوني آن بـه سـه                    

هيأت دولت در صدد .  نداشتند زير و رو شد   طرح قبلي كه امام جز در دو سه مورد جزيي ايرادي          . ماه كشيد 

 پيشنهاد اين بود كـه   كاري نكرد و صدايش را در نياوردنپسنديدند اما دولت هم   . چاره و كسب اجازه برآمد    

نويس تأييد شده قبلي را با هر اصلاح و اضافات كه لازم بدانند به آراء عمومي بگذارند، نه اغوايي                     امام پيش 

هـاي اسـلامي      آيا مـا و مؤسـسين انجمـن       . يي، نه قصد تضييع حق از كسي و نه اغفالي         در كار بود، نه اختفا    

دانشجويان و مهندسين كه در روزگار سياه افتراق و اختناق پـاي روحانيـت مـؤمن متقـي روشـنفكر را بـه              

وزه هاي قبل از ملي شدن نفت پل ارتباطي مابين دانشگاه تهران و ح ـ       دانشگاه و به مبارزه كشانديم، در سال      

علميه قم برقرار ساخته بوديم و به قول مرحوم مطهري بزرگترين خدمتمان و علـت خـصومت دسـتگاه بـا                     

 از اسلام و از مجلسي كه بر پايـه اسـلام تـشكيل              ،نهضت، پيوند دين و دانشگاه يا روحاني و روشنفكر بود         

  ايم؟ شود واهمه داشته

يـه و مرجعيـت را در ميـان روشـنفكران آغـاز             دوستان و همفكران ما بودند كه بحث راجع به ولايـت فق           

بـه قلـم آقايـان علامـه        » بحثي دربارة مرجعيـت و روحانيـت      «كردند و سميناري كه محصول آن كتابي بنام         

طباطبايي، سيد محمود طالقاني، مهدي بازرگان، مرتضي مطهري، سيد محمد بهشتي، حـاج سـيد ابوالفـضل                 

هندس تاج، مهندس كتيرايي، دكتر سـحابي، مهنـدس بازرگـان و            آقايان م . ... موسوي زنجاني و سايرين بود    

  .اند زاده تشكيل شد كه چهار نفر اول از اعضاء دولت موقت بوده حاج شبستري

  :اي امام

امه اين نيست كه مسلمان بودن خود را اثبات كـرده و يـا از جـسم و جـان                  ن  غرض از نوشتن اين درددل    

و اگـر هـم در ايـن راه         ايم به خاطر رضاي خدا بوده است          چيز كرده كه اگر كاري هر چند نا     . خود دفاع كنيم  

گرديم هدف ما اين است كه به عـرض برسـانيم سـوءتعبير و تفـسير      قرباني شويم باز هم به سوي او برمي   

شود كه اسلام و انقلاب و علاقمنـدان و مـدافعان آن مـورد حمـلات ناجوانمردانـه                    سخنان امام باعث آن مي    

  .رنددشمنان قرار گي

 خرداد نهضت آزادي كه به دنبال بيانات امـام منتـشر            ٢٧آخر چه دستي در كار است كه اطلاعيه مورخ          

عليـرغم  ،  شده و موضع نهضت را در مورد احزاب، لايحه قصاص و تشنجات خياباني روشن نمـوده اسـت                 

يي كه به اصرار    ها  صدا و سيماي جمهوري اسلامي پخش نگردد و حتي روزنامه         نظر رهبر انقلاب، هرگز از      

سازند قسمت آخـر آن را حـذف كننـد؟ مـا در ايـن قـسمت بـه                     نهضت و با چند روز تأخير آن را منتشر مي         

دشـمنان انقـلاب    . گذرانـد   ميهن اسلامي مـا دوران پـرتلاطم و حـساس را مـي            «ايم كه     هموطنان اخطار كرده  



  

هـاي   اسـاس و نـسبت   نتشار شايعات بياي و تحت عنوان جديدي با ا اسلامي تلاش دارند تا هر روز به بهانه      

هوشـيار باشـيد تـشنجات و تجـاوزات خيابـاني بـه ضـرر          . كذب صفوف متحد مسلمانان را بـر هـم ريزنـد          

  .»جمهوري اسلامي و به نفع بيگانگان است

از انقـلاب اسـلامي و دسـتاوردهاي        . افكنانـه دشـمنان انقـلاب اسـلامي نـشويد           هاي نفـاق    تسليم دسيسه 

  .ست كنيدگرانبهاي آن حرا

هدف از اين درددل اين است كه خطري را كه به نظر ما متوجـه اسـلام و انقـلاب اسـت بـه اطـلاع امـام                            

رسانيده از ايشان استدعا كنيم اگر آنچه گفتيم مورد قبول است اجازه ندهنـد ايـن وضـع ادامـه يابـد و اگـر              

انـد،     نهضت آزادي آمـاده     ند اعضاء بين  پيروزي انقلاب و استقرار جمهوري اسلامي را در ادامه اين وضع مي           

  .عاشقانه به استقبال اتهامات، آزارها و حتي زندان و شهادت بروند

و بالاخره اگر نظر رهبر انقلاب اين است كه اعضاء نهـضت مكلفنـد، عليـرغم اتهامـات و افتراهـا سـاكت                       

م تكليف و به خاطر مـصالح       كنيم نظر خود را به طور خصوصي به ما اعلام دارند تا به حك               بنشينند، تمنا مي  

  .انقلاب صبر و سكوت را پيشه ساخته براي استقرار جمهوري اسلامي و پيروزي كامل انقلاب دعا كنيم

  

  نهضت آزادي ايران

  

 


